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Kto mal a má narodeniny? 
Jakub Hajda 7.S 07.11. 
Sebastián Fúčela 1.S 08.11. 
Diana Berchik 1.S 09.11. 
Samuel Frnda 2.S 09.11. 
Maroš Lukáč 7.S 20.11. 
Šimon Klčo 1.S 22.11. 
Patrick Larsen 2.S 24.11. 
Rebeka Sakálová 6.S 26.11. 
Ema Schovancová 8.S 27.11. 
Martin Ramšík 5.SA   28.11. 
Matias Kručay 2.S 29.11. 
Dávid Hládek 1.S 30.11. 
Rebeka Dorková 4.S 30.11. 
 

Kto mal a má meniny? 
René Mažári 2.S 07.11. 
Martin B. Mičko 4.SA 11.11. 
Martin Smerek 5.S 11.11. 
Martin Horváth 1.S 11.11. 
Martin Huťka 4.SA 11.11. 
Martin Ramšík 5.SA 11.11. 
Maroš Lukáč 7.S 11.11. 
Alžbeta Böhmová 4.S 19.11. 
Katarína Hroncová 9.S 25.11. 
 

Blahoželáme učiteľom 
 

Meniny mali 
Renáta Špiriaková 06.11. 
Alžbeta Gažová 19.11. 
Katarína Orelová 25.11. 
 

Narodeniny mali 
Helena Ogureková 01.11. 

Foto na titulke 
 

Spisovateľ Igor Válek zavítal do 
BellAmos, aby deťom priblížil svoje nové 
knižky – Povesti o slovenských riekach 

a Nebojsa a iné Hororozprávky.  



 

HHllaavvnnéé  sspprráávvyy    
 

SSttrraannaa  pprree  rrooddiiččoovv  
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Milí rodi čia! 
 

Internetový svet je plný zaujímavých vecí. Je nemožné, aby sa každý dostal ku 
všetkému – aj preto sme na školskej webovej stránke vytvorili priestor pre rodičov 
i deti, prostredníctvom ktorého zdieľame zaujímavé a povšimnutiahodné webové 
projekty. Dnes niekoľko tipov prenesieme na papier. Pokiaľ vás zaujmú, 
v elektronickej podobe ich nájdete v sekcii Prečítajte si s nami. 
 
www.rodicevitani.cz – Rodičia oceňujú, keď sa k nim škola chová ústretovo a 
partnersky. Učitelia si želajú, aby rodičia žiakov s nimi ťahali za jeden povraz a boli 
otvorení vzájomnej komunikácii. Veríme, že spolupráca a partnerská komunikácia 
škôl a rodičov sa vypláca, a to obom stranám. A preto vznikla značka Rodičia vítaní, 
značka pre školy otvorené rodičom. Stránka ponúka informácie, podnety a inšpirácie 
pre všetkých školou povinných – rodičov, učiteľov i žiakov. Ak budete pozorne 
čítať, určite nájdete aj praktický návod, ako docieliť spoluprácu rodičov a učiteľov 
našich detí. 
 
www.scio.cz – Mottom pracovníkov českej spoločnosti je Moderní vzdělávání 
nejen ve škole! Pomáháme vzdělávání dětí... Stránka pomáha českým žiakom 
a študentom pri príprave na prijímacie skúšky na stredné a vysoké školy. Ponúka 
však aj pomoc školám – a aj rodičom. Na stránke nájdete produkty podporujúce 
rozvoj detí či novinky vo vzdelávaní (trendy, analýzy a pod.). Všetko je podávané 
veľmi prístupným, čitateľným jazykom a tak sa i tí, ktorým didaktické termíny veľa 
nehovoria, majú možnosť zoznámiť s tým, čo sa práve v škole deje. 
 
khanovaskola.cz – Preklad svetoznámej Khan Academy. Na stránke nájdete viac 
ako 1360 videí z matematiky, fyziky a trebárs aj dejepisu a medicíny. Matematiku si 
navyše môžete preskúšať na cvičeniach, ktoré nájdete vedľa samotných lekcií. Pre 
učiteľov máme nástroje pre zadávanie úloh a sledovanie výsledkov. Snažíme sa učiť 
to, čo vás zaujíma ☺ 
 
www.druhanoha.cz – Druhá noha vznikla hlavne ako správa, ktorú by sme radi 
odovzdali čo najväčšiemu počtu ľudí. Tá správa znie: Zručnosti sú dôležité! 
Vedomosti nie sú všetko. Vedieť, ako si poradiť v problémovej situácii, ako 
pracovať s pocitmi druhých ľudí, ako spolupracovať – to všetko je veľmi dôležité 
pre úspešný a spokojný život. Stáť len na jednej nohe (nohe znalostí a vedomostí) 
nemusí stačiť. Zručnosti sa dajú rozvíjať! 
 
jakouhru.cz – portál, ktorý hodnotí hry za vás. Najmä z hľadiska vzdelávacieho 
potenciálu.  
 
mozgovna.pravda.sk - o čom sa v škole možno nedozvieš☺. Človek, príroda, 
fyzika + chémia, technika, spoločnosť, umenie.  

 
Stranu pre rodičov pripravila Mgr. Zuzana Herbrychová 

 

 Prváčikovia boli pasovaní za rytierov pera 
Po skončení náročného prípravného obdobia boli v utorok 5. 11. 2013 naši prváci 
pasovaní za rytierov pera. Od tohto dňa môžu do všetkých zošitov písať plniacim 

perom. Sú z nich už naozajstní školáci... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Autorka fotografií: Mgr. Anna Thomková) 
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HHaalllloowweeeenn  vv  BBeellllAAmmooss  
 

OOkkiieennkkoo  ššppeecciiáállnneejj  ppeeddaaggooggiiččkkyy  
Milí rodi čia! 

V  minulom čísle sme si popísali prvých päť stratégii pre účinnú komunikáciu 
s deťmi podľa Nory Gavendovej, dnes pokračujeme ďalšími piatimi. Vo vzťahu 
dospelý – dieťa, sme my tí zodpovední, nám by nemali prasknúť nervy, my by sme 
nemali používať vulgarizmy a pod. To, ako s nami deti komunikujú, je často 
zrkadlom toho, ako s nimi komunikujeme my. Poďme komunikovať tak, aby nám 
deti rozumeli, počúvali to, čo hovoríme a v konečnom dôsledku sa správali tak, ako 
očakávame, že sa budú správať?! ☺  

6. Nedávajme sami zlý príklad 
Veľakrát, keď deťom prehovárame „do duše“, máme sami zo seba dobrý pocit, ako 
sa nám to podarilo pekne povedať a veríme, že sa deti polepšia. Napriek tomu, že 
sme to tak „krásne naformulovali“, môže sa stať, že to deti vôbec nezaujalo 
a z kontaktu s nami si „vyberú“ niečo úplne iné. Napríklad to, ako sa správame vo 
chvíľach, keď sme unavení, alebo ako zareagujeme, keď sa dozvieme niečo 
nečakané. 

7. Neobviňujme 
Výroky typu: „Mňa z teba raz odvezú do blázinca!“, „Ja z teba dostanem infarkt!“ 
vyvolávajú v deťoch pocity viny. Predstavte si, že naozaj Vás raz v noci odvezie 
záchranka kvôli žlčníkovému záchvatu, ktorý s Vašim dieťaťom nemá absolútne 
nič spoločné, no ono bude presvedčené o opaku. Pocit viny je jeden z najťažších 
pocitov na zvládanie (niektorí psychológovia tvrdia, že úplne najhorší). 

8. Dávajme deťom možnosť voľby 
Možnosť voľby predpokladá, že dieťa si môže vybrať medzi dvoma veľmi 
podobnými možnosťami. Tu sú príklady, ako sa dá táto stratégia uplatniť. Je 
potrebné vyniesť kôš na smeti. Matka vidí, že dcéra si číta. Otázka matky môže 
znieť: „Pôjdeš vyniesť kôš hneď, alebo až keď dočítaš stranu?“ Ďalší príklad, 
matka chystá ráno dieťa do materskej škôlky. Po včerajšej skúsenosti predpokladá, 
že si dieťa nebude chcieť obliecť mikinu. Opäť si dieťa bude chcieť presadiť 
možnosť ísť len v tričku. Maminka sa môže opýtať: „Oblečieš si modrú alebo 
zelenú mikinu?“ Možnosť voľby je pre deti (a nielen pre ne ☺) veľmi príjemná 
a lákavá, dáva nám pocit väčšej kompetencie (zodpovednosti za seba). 

9. Nevyhrážajme, nementorujme, nezastrašujme 
Uplatňovaním týchto zlozvykov v komunikácii sami devalvujeme svoje postavenie. 
Výrokmi typu „ takú ti vlepím, až sa ti hlava zatočí“, „no počkaj, až to poviem 
ocinovi“, „keď si tú úlohu nespravíš, vezmem ti tablet“ (a nespravím to, aj keď si 
úlohu naozaj nespravil), si svoju rodičovskú autoritu žiadnym spôsobom 
nepodporíme ani nezvýšime, práve naopak. 

10. Urobme si sami jasno a hovorme jasne 
Ak žiadame niečo od dieťaťa, nie je to téma na rozhovor ani prosba. Pre dieťa je 
prospešné, keď sa naučí naše požiadavky plniť. Hovorme jasne a buďme 
jednoznační! A samozrejme dôslední! 

Návod máme! Hotovo! Je jednoduchý, stručný a hlavne zrealizovateľný! 
Pusťme sa do toho! Každú jednu stratégiu sme schopní uskutočniť. Odmenou nám 
bude dobrý, láskyplný vzťah s dieťaťom. Tá troška námahy za to stojí, nie? ☺ 
                                                  S pozdravom Betka Gažová, špeciálna pedagogička 

 
 

HURÁ NA MÁTOHY ! 
29. 10. 2013 sa na škole začali objavovať zvláštne úkazy. Zaznamenali sme zvýšený 
počet pavučín a pavúkov, na okná prilietali netopiere, na stenách a v tmavých kútoch 
sme pozorovali biele postavy. V utorok počas vyučovania sa u detí začali prejavovať 
zmeny v správaní, niektoré sa úplne premenili na nepoznanie. Neostávalo nám nič iné, 
len sa k tomu postaviť hrdinsky a pozvali sme všetky mátohy, strašidlá, čarodejnice, 
upírov do školy. A bola s nimi celkom dobrá zábava. Tancovali sme, súťažili, tvorili, 
prekonávali sme rôzne úlohy, ktoré nám nachystali a hostili sme sa zázračným nápojom, 
toustovými múmiami, bosorkinými prstami, banánovými strašidlami a sladkými, aj 
slanými koláčikmi.                                        Mgr. Katarína Orelová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

( 
 

(Autorka fotografií: Mgr. Anna Thomková) 
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Hello kids! 
Calendar runs fast, can´t stop it, the warm weather is gone. We 
started the Autumn, in some parts of the world, especially in North 
America, they call this season Fall. It makes sense because all leaves 
from decidious trees and bushes keep falling down during this season. 
The shades of colours are so unique, dark and light green goes 
through the stages of yellow, red and brown. Cold night temperatures 
make the magic and sunny days provide great natural exhibitions. 
Just look around and check out the tree-outfits. Another great event 
happened at our school – Halloween party. Many of you were dressed 
up in cool and quite scary masks and costumes. I got scared in the 
morning by some wild boys. It all ended by dancing party in little 
gym. Talking about school. Please, do your homework on time, do 
not forget all school things for the next day, remember important 
instructions... I know you will do just fine. Take care and see around. 

Mgr. Adam Zorkócy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Autorka fotografie: Mgr. Anna Thomková) 



 

TTuullááččiikk  ––  CChhaattaa  ppoodd  GGrrúúňňoomm 

 

SSllaaddkkáá  mmaatteemmaattiikkaa  
Tuláčik na Grúni  

Na druhej tuláčikovskej túre nás Betka priviedla na Chatu pod Grúňom. Tešíme sa, 
že sa k nám pridali ďalší žiaci so súrodencami a rodičmi, ako aj "starí známi 
kamoši" Hugo a Megy. Počasie bolo priam ideálne a krásu prírody sme si 
vychutnali naplno. Začali sme lístím - výborne sa po ňom bežalo do kopca a ešte 
lepšie sa do neho skákalo ☺.  Bláznili sme sa na kolotoči, hojdačkách, zahrali sme 
si futbal a kochali sa krásou okolitých vrchov.  Poprechádzali sme sa po okolí chaty 
a boli sme sa pozrieť na divé prasiatka pri hoteli Boboty. Niektorým sa málilo a 
bláznenie pri chate vymenili za šliapanie do kopca. Vybrali sa hrebeňovkou z 
Poludňového Grúňa na Chatu pod Chlebom. Výstup na Grúň dal zabrať, bol strmý, 
blatistý a nekonečný. Výhľad a prechádzka však stáli za námahu a skvelé parené 
buchty na chate chutili skvele. Na Grúni bolo super a dúfame, že počasie nám 
dopraje ešte zopár slnečných jesenných sobôt pre túlanie sa prírodou.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ahoj! Volám sa Viliam Kováč a mám rád turistiku a preto som si vybral krúžok 
TULÁČIK. Naposledy sme boli na Grúni, je to veľmi pekný kopec. Cestou sme sa 
museli dostať do Terchovej a odtiaľ sme vyrazili na túru. Cestou tam bolo dosť 
chladno, ale my "deti" sme išli ako prvé, a tak sme sa pekne zahriali. Keď sme vyšli 
hore, bolo krásne a slnečno. Na chate sme si oddýchli "na preliezkach" a napili sa 
sviežej Coca-Coly, niektorí si dali Sprite. Chata bola nádherná, bolo tu aj lyžiarske 
stredisko. V zime to musí vyzerať naozaj krásne. Asi sa tam pôjdem 
snowboardovať. Potom sme sa rozdelili a išli sme pozrieť okolitú prekrásnu prírodu 
a ostatní išli na Chleb. Väčšina išla s nami, našli sme tam schátranú lanovku z roku 
1990, ale aj novú nádhernú lanovku, ktorá bola v prevádzke. Našli sme od nej 
kľúče, ale radšej sme ju neskúšali zapínať, lebo tam boli kamery. Naspäť sme sa 
vracali ku chate a ostatných turistov sme zastavovali pískaním trávy. Celkom to 
zabralo. Cesta naspäť bola rýchla. Za 15 minút sme už boli dole. A to bol koniec 
nášho výletu. Bolo to krásne. 
 
Boli sme na Grúni a videli sme tam 2 lanovky. Na konci bola chata a pri nej lehátka 
a preliezky. Cestou na chatu bol prameň. Zastavili sme sa pri hoteli Boboty, kde 
chovajú naozajstné diviaky. Kŕmili sme ich bukvicami. Tešíme sa na ďalší výlet.  

Timko Mitterpach, 2. S 
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Sladká matematika 

or matika bellamosákov 
Prv než si prečítame zadanie nasledujúceho príkladu, povedzme si mená úspešných 

riešiteľov z predchádzajúceho čísla Sladkej matematiky. Sú to: 
Vilko Ková č 7. S 
Maroš Lukáč 7. S 

Adam Holečka 7. S 
Srdečne im blahoželáme a samozrejme získavajú odmenu. 

Správna odpoveď z minulého čísla: 60 metrov. 
 

Zadanie príkladu: 
Ak robotník zhotoví štyri výrobky za hodinu a má ich zhotoviť 180, správne 

tvrdenie je: 
a) Vyrobí ich za 6 dní, ak bude denne pracovať 5 hodín.  
b) Vyrobí ich za 5 dní, ak bude denne pracovať 6 hodín.  
c) Denne by musel pracovať 9 hodín, aby ich zhotovil za 5 dní.  
d) Vyrobí ich za 6 dní, ak bude denne pracovať 8 hodín.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Autorka fotografie: Mgr. Anna Thomková) 
 

Odpoveď na príklad napísanú na lístočku aj so svojím menom odovzdaj pani učiteľke 
matematiky Majke Debnárovej, kdekoľvek ju stretneš 

do 13. decembra 2013. 
 

Mgr. Katarína Orelová 



 

LLiitteerráárrnnaa  ttvvoorrbbaa  BBeellllAAmmooss 

 

PPrreeddssttaavvuujjeemmee  nnoovvúú  ttvváárr  BBeellllAAmmooss  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Naše redaktorky Viki Richterová a Aďka Benešová vyspovedali pani 
učiteľku a dozvedeli sa o nej zaujímavé informácie. 

 
Ako dlho sa venujete herectvu? 
Herectvu sa venujem 36 rokov. 

 
Ako ste sa dostali k herectvu? 

Začalo to keď som mala 12 rokov, zlákali ma do divadelného záujmového krúžku 
a už mi to zostalo. Po skončení gymnázia som išla študovať herectvo na katedru 

Loutkářství (bábkarstva).  Divadelní fakulta Akademie muzických umění v Praze. Po 
skončení štúdia rovno do profesionálneho divadla a tam som dodnes. Nikdy som 

nerobila inú prácu. Vždy len divadlo. 
 

Hráte v nejakom divadle? V akom? 
Áno, som zamestnaná v profesionálnom bábkovom divadle v Žiline. 

 
Aký je váš obľúbený herec? 

Je ich veľmi veľa vynikajúcich hercov. Ja uznávam generáciu hercov, ktorá bohužiaľ 
vymiera. Veľa mojich obľúbených hercov žije už len v našich spomienkach či 

záznamoch. 
 

Keby ste neboli herečkou, čo by ste robili? 
Vôbec si niečo také neviem predstaviť. Asi by som musela byť niečo ako 

profesionálny divák ☺. 
 

Aký bol váš obľúbený predmet v škole? 
Obľúbený predmet v škole bola vždy moja milovaná slovenčina. 

 
Aký máte názor na dnešné seriály typu: Panelák, Búrlivé víno atď.? 

Môj názor na dnešné TV – seriály si radšej nechám pre seba ☺. 
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Bibiana Tarasovičová 
 
Je herečka, členka umeleckého súboru 
Bábkového divadla v Žiline. V martinskom 
divadle účinkuje ako animátorka bábok v 
inscenácii Ivanov v réžii Romana Poláka. Na 
našej škole vyučuje deti dramatický krúžok.   
 

Alexandra Gábelová, 7. S 
 

Svieti v bielom kabáte, 
po oblohe si kráča, 
 v splne v plnej sile, 
keď sa zem otáča. 

 
Bez úcty, bez obdivu, 
mračí sa spod mrakov, 
s hviezdami družkami 

sa díva ponad krídla vtákov. 
 

Sám mesiac ochranca noci, 
čo strašné vyviedol? 

Keď má silu raz za mesiac? 
A potom akoby bledol? 

 
A keď jeho lúče 

skrášľujú tmavú noc, 
keď kvety tvrdo spia, 

kto mu príde na pomoc? 
 

Stihla ho zlá kliatba, 
keď sleduje naše bdenie, 
keď stráži náš spánok, 

rýchlo vyháňa rozodnenie. 
 

A v splne, 
musia zvieratá chtiac-nechtiac, 

vyznávať mu úctu, 
a preto vlci vyjú na mesiac. 

 
Žijeme tam, 

kde sa veľa ľudí splieta, 
kde nikto nežije sám, 
a človek svetom lieta. 

 
Sme len kvapky v oceáne, 
v oceáne, kde rovnosti niet, 
sme len kvapky v oceáne, 
no zafarbíme celý svet. 

 
Preto aj u nás 

žije veľa národov, 
u nás žiť sám, 

znamená žiť so slobodou. 
 

Pretože môj strýko, brat, 
už nežijú s nami, 

môžu žiť podľa vlastných rád, 
s vlastnými povinnosťami. 

 
Sme len kvapky v oceáne, 

tvoríme spoločný hrad, 
sme len kvapky v oceáne. 

keď sa rozdelíme, príde pád. 
 

Delíme sa farbami, 
so vzhľadom sa človek hral, 

delíme sa jazykmi 
a rôznorodosť je pre nás dar. 

 
Nesúď ľudí, 

nikdy neodsudzuj národy, 
keď sa iný človek budí, 
ráta chyby aj výhody. 

 
Sme len kvapky v oceáne, 

delíme sa na národy, 
sme len kvapky v oceáne, 

nehľadíme na hranice. 
Držíme sa slobody. 

 
 

Alexandra Gábelová, 7. S 
Kvapky v oceáne 

 
Naše svety 

nemajú hranice, 
rovnaké kvety, 

rovnaké mestá, stanice. 
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Každý z nás je v niečom najlepší 
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 Čo viac môže deti podnietiť k čítaniu kníh, ako stretnutie so živým spisovateľom? V 
Súkromnej základnej škole BellAmos v Martine sa ich ročne vystrieda niekoľko. 
Zuzka Kuglerová, Tamara Heribanová, Pavel Dvořák, Jozef Tatár, Miloš Jesenský, 
Juraj Šebesta, Erik Ondrejička, Janko Cíger, Mathej Thomka, Branislav Jobus, Boris 
Brendza, Stanislav Muntág, Milan Gonda, ale aj redaktori Marcel Hanáček, Martina 
Töröková - Dratvová, pesničkár Peter Kefo Šrank a mnohí ďalší. A tak sa bežné 
učenie stáva zážitkovým... V našej škole, v Knižnici Janka Hraška, máme malú Sieň 
slávy. Na strop sa nám podpisujú všetky významné návštevy. V stredu 13. novembra 
2013 tam pribudol nový podpis - podpis martinského spisovateľa a publicistu Igora 
Válka. "Chcel som byť spisovateľom. Žijem si svoj sen...", hovorí. Rozprávanie o 
tom, ako sa rodí spisovateľ (zo sna a túžob), ako vznikajú knihy (v samote), o ťažkom 
živote slovenskej rozprávky, o tom, že to, čo hľadáme v zahraničí, máme doma 
(takých upírov napríklad) a tiež o tom, že naše deti budú ilustrovať jednu z ďalších 
kníh... aj o tom bolo výborne strávené dopoludnie s Igorom Válkom.  

redaktori TABA 
Natália Bielopotocká - Moje pocity boli veľmi dobré, píše veľmi zaujímavé knižky. 
Najviac sa mi páčilo, že nám ukázal ešte nevydanú knihu, ktorú sme mohli vidieť ako 
prví. 
Kajka Janotová - Na začiatku, keď sme prišli do telocvične, tak som tam videla dosť 
detí. Vpredu bol veľký biely stôl a pri ňom stál Igor Válek. Zdal sa mi ako obyčajný 
pán. Keď sme sa usadili, začal nám rozprávať, ako sa dostal k písaniu. Celá beseda 
bola veľmi zaujímavá. Bolo to super! 
Melisa Lonská  - Páčilo sa mi, že prišiel Igor Válek. Bola som veľmi prekvapená, že 
sa mu splnil jeho sen, aj ja som šťastná, že sa mu to podarilo. Má celkom zaujímavé 
knižky. Držím mu palce, aby napísal ešte veľa takých kníh. 
Ema Hládeková - Mne sa veľmi páčilo na besede. Spisovateľ bol veľmi sympatický 
a vôbec neľutujem, že som si kúpila jeho knižku Povesti o slovenských riekach. Tiež 
som rada, že mám autogram v knižke. Veľmi zaujímavé a zábavné boli jeho historky 
zo života ☺. 
Lili Hole čková - Na besede bola sranda, bolo to zaujímavé. Dozvedela som sa nové 
veci o spisovateľovi Igorovi Válkovi. Knižka bola nádherná, zaujala ma, stále ju 
čítam. Krásna knižka. Ďakujem, že ste takú peknú knižku vydali. ☺ 
Dorotka Pokrievková - Veľmi sa mi páčilo. Pán spisovateľ pútavo rozprával, takže 
ma to zaujímalo. Keď bude mať novú knihu vydanú, dúfam, že zase príde na besedu. 
Samko Havlín 
Bolo to zaujímavé. Páčilo sa mi. Knihy boli super. 
 

 

5. SA 
Je to vojna protikladov, 

ale sú to dobrí žiaci, 
sú to čerti spod sveta 

a anjeli cieľa sa držiaci. 

6. S 
Nemajú veľké prednosti, 

sú výnimoční len tým, že sú. 
A predsa sú ich výkony nevídané, 
kývu sa na hrane poznania útesu. 

7. S 
Knihy a šport bavia nás, 

najrôznejších bláznov tu nájdete, 
snáď všetci veríme na zázraky, 

a preto sme pre učiteľky 
najbláznivejší na svete. 

 

8. S 
Športy im idú, 

sú to veľkí cestovatelia, 
ale či im ide učenie? 

Hlavne, že sú priatelia. 
 

9. S 
Posledný rok, 

plný testov a spomienok, 
a po nich prídu ďalší, 

vyhorí a znova vzbĺkne, 
ich poznania plamienok.  

 
 

Každý z týchto 
rozprávkových hrdinov 

reprezentuje našu školu, 
vieme, že sme najlepší, 
lebo v BellAmos všetci 

držíme spolu! 
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Ako ste sa dostali k písaniu? Čo vás k tomu viedlo? 
Už v 2. a 3. triede som nad tým začal rozmýšľať. Rozmýšľal som aj nad inými 
povolaniami, ale nikdy by ma nenapadlo robiť niečo iné ako spisovateľa a redaktora. 
Síce je to robota ako každá iná, ale väčšinou sedím sám pri počítači a hľadám ďalšie 
námety. 

Čo je pri takejto práci najťažšie? 
Najťažšie je, keď už máte napísanú knihu a oni vám povedia, že tá kniha má byť o pár 
strán kratšia a vy musíte odtiaľ niečo vyhodiť, aby to tam nechýbalo a dávalo všetko 
zmysel. A priznám sa, keď som študoval na Filozofickej fakulte v Bratislave, nebol 
som dobrým študentom. Na jeden predmet som vôbec nechodil. 

Aké boli vaše najobľúbenejšie a naopak najneobľúbenejšie predmety v škole? 
Môj najobľúbenejší predmet bola určite slovenčina ☺. A neobľúbené predmety boli 
matematika, fyzika a chémia.     

Aké sú vaše pocity keď čítate vlastnú knihu? 
Počas tvorby sa mi pocity menia. Keď si ju čítam, tak si poviem, že by som to mohol 
napísať inakšie. Ale zatiaľ tá spokojnosť prevláda ☺.  

Pracovali ste v časopise Slovenské národné noviny? 
Áno, pracoval som v časopise 20 rokov a teraz spolupracujem. Pracoval som tam 10 
rokov ako redaktor a 10 rokov ako zástupca šéfredaktora. 

Ako pokračujete v písaní, keď nemáte nápad? 
Pomáha mi čítanie mojich obľúbených kníh. Alebo si sadnem na chrbát bicykla 
a chodím na zaujímavé miesta, ktoré mám rád. 

Koľko kníh ste doteraz napísali? Žijete si svoj splnený sen? 
Doteraz som napísal 20 kníh a s hrdosťou môžem povedať, že si žijem svoj sen. ☺ 

Rozhovor pripravila šéfredaktorka Viki Richterová 
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1. S 

Noví hrdinovia, 
ktorých ku nám niečo volá, 

pustili sa na nebezpečnú cestu, 
cestu menom  škola. ☺ 

2. S 
Sú to naši bojovníci, 

už tu trávia druhý rok, 
vraj sú veľkí šikovníci, 
urobili už prvý krok. 

 

3. S 
Najukričanejšia je vraj táto trieda, 

ústa im neustále idú, 
keď už toľko nahovoria, 
aj vedomosti sa im zídu. 

 

4.S 
Vraj majú dobré vlastnosti, 

vraj žijú v hluku 
srdcervúcom, 

vraj sú to diabli v tele 
anjela, 

a vraj vedia vidieť srdcom . 

4. SA 
Štvrtáci sú najvšestrannejší, 
šport, knihy a iné ich baví, 

každý v niečom inom dobrý, 
nič ich predsa nezastaví. 

 

5. S 
Posádka námorníkov, 
šikovní aj hluční sú, 
za cestou vedomostí 

ich vlny a srdce donesú. 



 

Prečítajte si s nami... 

  

 

Prečítajte si s nami... 
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SÚŤAŽ!!! 
Ako sa volal najvýznamnejší zberateľ slovenských ľudových rozprávok? 

 
Správne odpovede odovzdávajte pani učiteľke Zuzke Vavákovej do 13.12.2013. Jeden 

z vyžrebovaných súťažiach bude odmenený peknou knižkou. 
 
 

Autor predkladá prehľad slovenských dejín, kľúčových 
historických udalostí a osobností, spracovaný spôsobom 
prístupným mladému čitateľovi, v podobe koláže kratších 
textov, ilustrovaných jednak reprodukciami jestvujúcich 
výtvarných diel slovenských umelcov, jednak autorskými 
výtvarnými prácami. Dielo v jedenástich kapitolách, 
počnúc prvou Doba roľníkov a výrobcov železa, až po 
poslednú s názvom Nový začiatok, prevedie čitateľa 
storočiami našej histórie. Autor precízne volí štýl, slovnú 
zásobu, mieru detailnosť opisov, orientuje sa iba na 
kľúčové a zásadné udalosti, čím dosahuje potrebnú mieru 
prehľadnosti a zrozumiteľnosti. Publikácia má ambíciu 
zaujať mladého čitateľa a prispieť k lepšiemu poznávaniu 
národných dejín, ktoré je, aspoň podľa dostupných 
prieskumov verejnej mienky, na nízkej úrovni. Bude zaiste 
vynikajúcou pomôckou pri rozvoji duchovného 
rozhľadu, historického vedomia a vlastenectva mladej 
generácie.  
 

Prečo je Váh Váhom, Hron Hronom, Dunaj Dunajom a  
Revúca Revúcou? Ako sa naša najdlhšia rieka zmenila na 
malého vrabca? Prečo sa pltníci báli plavby popod Strečno? 
Čo prinútilo mníchov skamenieť nad Dunajcom a 
ako dunajský orol zachránil Bratislavu? Na tieto a mnohé 
ďalšie otázky ponúka odpovede zbierka povestí, pútavým 
spôsobom vyrozprávaný „vodopis“ slovenských riek. 
Legendy a rozprávania, vychádzajúce z pôvodných ľudových 
prameňov i pôvodných motívov, erudovane pretvorené do 
autorských povestí spisovateľa, básnika a publicistu Igora 
Válka zapĺňajú ďalšie biele miesto na „povesťovej mape“ 
Slovenska. Vhodným doplnkom knihy je geograficko - 
historická faktografia, ktorá je zaplnená mnohými 
historickými udalosťami i viacerými osobnosťami, 
uvádzajúca každú opisovanú rieku, ako aj prehľadný 
slovníček nárečových a zastaraných výrazov na konci knihy. 
 

Čo len bude chudák Miško robiť, keď ho mama pošle na tri 
dni k starkej na samotu, kde nie je ani počítač, ani internet, 
mobil, DVD - prehrávač, ba ani televízor? Hroozná nuda! 
Lenže to ešte Miško netuší, že stará mama má pre svoje 
bobuľky nachystané čosi iné, náramne tajomné..... Nuž, 
hádajte čo sa dialo potom! Alebo otvorte našu knižku a 
prečítajte si tri čarovné rozprávky, čo vykĺzli spod čepca. 
 

Kde bolo, tam bolo, tak začína každá pekná rozprávka, 
ibaže táto sa i skončila dobre vo vari najkrajšej hore, 
ktorá nemá páru v šírošírom okolí. Rástli v nej storočné 
smreky a jedlo, všade voňal mäkučký mach a vysoká 
tráva a od jari do neskorej jesene tu kvitli všakové 
neuveriteľne pestré kvety. Dolinou skackavo pretekal 
potôčik po samý okraj plný ľadovej vody. Sem - tam tu 
bola aj malá lúčinka, do ktorej od svitania až do súmraku 
svietilo slniečko, slovom - hotový raj na zemi. A v ňom 
si pokojne vedľa seba žili všetky tatranské zvieratká, od 
tých najväčších až po drobný drobizg motkajúci sa v 
tráve... Začítajte sa do 15 rozprávok a nebojte sa Zlého 
sna jazveca Floriána, nemračte sa na Prísneho sudcu, 
obdivujte Šikovnú rosničku, zasnívajte sa pri  Láske na 
prvý pohľad a ďalších zvieracích rozprávkach s 
krásnymi ilustráciami Jána Vrabca.  

Tretie, prepracované a doplnené vydanie úspešnej 
„literárnej vlastivedy“ pestrým mixom majstrovských 
poetických a i prozaických minidiel predstavuje 
lokality Slovenska v abecednom poradí od Abramovej 
až po Žilinu. Texty dopĺňa a dotvára vynikajúci 
ilustračný sprievod Martina Kellenbergera. Deti nájdu 
v knihe množstvo podnetného poznávacieho 
materiálu, ktorý sa dá výborne využiť aj pri školskom 
vyučovaní (vlastiveda, slovenčina, dejepis...). Dielo je 
doplnené o viaceré nové texty, ktoré dopĺňajú 
chýbajúce lokality a zvýrazňujú informačnú hodnotu 
knihy, a tiež o nové ilustrácie. Knižka je vhodná 
nielen pre detského čitateľa, osloví aj ostatné vekové 
generácie a je vhodnou pomôckou pre učiteľov 
slovenského jazyka a dejepisu... 
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